
 
 

 
 

 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CIR DO ALTO VALE DO ITAJAÍ REALIZADA NO 
DIA TREZE DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. 
 
Aos treze dias de julho de dois mil e vinte e três, às quatorze horas, reuniram-se de forma 
presencial no auditório da AMAVI, os Gestores Municipais de Saúde do Alto Vale, para 
reunião ordinária. Dando início a reunião o Sr. Amarildo cumprimentou todos os secretários 
presentes conforme lista de presença e solicitou que a secretária Sra. Aline efetuasse a leitura 
do edital com a ordem do dia, contendo as seguintes pautas: 1. Aprovação da ata da reunião 
anterior; 2. Coordenação do Covisa – Apresentar sugestões para água/esgoto e PAS. Gabriel, 
Cleiton e o Claudinei. 3. Vagas de tratamento de Hemodiálise – Raquel da Renal Vida. 4. 
Representantes das Câmaras técnicas do Estado. (Reuniões devem ocorrer presencialmente 
em Floripa). Marcos Cosems. 5. Fluxo de discussões das Câmaras técnicas. Marcos Cosems. 
6. Situação dos Instrumentos de Planejamento - UF/Município (Pendências). Marcos Cosems. 
7. Outros Assuntos Regionais. Posteriormente colocou a ata da reunião anterior em discussão 
e aprovação, sendo aprovada pela totalidade dos participantes. Dando sequência aos itens da 
pauta, Sr. Amarildo sugere para iniciarmos com a apresentação da Renal Vida com a Sr 
Leonardo que apresenta uma breve história da Associação Renal Vida desde sua fundação, 
explicando e mostrando aos secretários a logística de atendimento e a estrutura, Sr Leonardo 
explica aos secretários sua preocupação com a capacidade de atendimento que se encontra 
esgotada e sem previsão de ampliação devido não ter estrutura física e explica que as novas 
vagas de diálise será regulada pela SES através do Sisreg, ele também explica que a Renal 
Vida junto ao Prefeito e a Secretária de Saúde de Rio Do Sul estão conversando para 
conseguir melhorar essa situação e ofertar mais atendimento aos pacientes do Alto Vale, Sr. 
Leonardo também apresenta novos projetos para uma construção de uma Nova sede da Renal 
Vida de Rio do Sul e diz que a associação está em busca de recursos junto com o governo do 
estado e deputados para iniciar a construção. Sr. Amarildo agrede a presença da Sr Leonardo e 
se mostra preocupado com os pacientes que precisarem de diálise e ter que se deslocar para 
Blumenau devido à distância e condições de saúde muitas vezes estar bem debilitados desses 
pacientes. Dando andamento a pauta da reunião retornamos ao segundo assunto da pauta com 
a Coordenação do Covisa – Apresentar sugestões para água/esgoto e PAS. Gabriel, Cleiton e o 
Claudinei. Sr. Gabriel se apresenta e agradece aos secretários a oportunidade e inicia 
apresentando e explicando sobre saneamento básico, as definições e propostas para os 
sistemas de abastecimento de água (SAA), solução alternativa coletiva (SAC), solução 
alternativa individual (SAI), Sr Gabriel também explica a preocupação da VISA em relação 
ao tratamento de esgotos e os problemas encontrados com vazamento, e mostra novas 
propostas e benefícios aos secretários com o sistema de esgoto biodigestor, Sr. Gabriel se 
coloca a disposição dos secretários, para visitar os municípios e poder explicar ainda mais 
sobre os assuntos abordados. Continuando a reunião e seguindo a pauta, Sr Marcos fala sobre 
os representantes das Câmaras técnicas do Estado que as reuniões devem ocorrer 
presencialmente em Florianópolis e que precisamos ter representantes ativos nas reuniões, Sr 
Marcos fala ainda sobre o fluxo de discussões das câmaras técnicas e sugere para ter pauta 
fixa nas reuniões de CIR para juntos poder solucionar os problemas da região, Sr. Marcos 
orienta e se mostra preocupado com a situação dos Instrumentos de Planejamento – 
UF/Município e as pendências destes instrumentos explicando a importância de realizá-los na 
gestão. Em sequência na reunião Sr Amarildo continua a reunião aos assuntos regionais e a Sr 



 
 

 
 

Aline pede a palavra para leitura do oficio nº 087/2023 da Secretaria Municipal de Saúde de 
Ituporanga, que fala sobre alteração de PPI em cirurgia oftalmológica para o município de 
Pomerode, Sr. Amarildo coloca para discussão e aprovação o ofício solicitado, sendo 
aprovado e deliberado pelo grupo. E, nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada pelo 
Sr, Amarildo, e, eu Aline de Abreu Postais, na qualidade de secretária lavrei a presente ata. 
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